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(57) Спосіб автоматичного керування стерилізато-
ром, який передбачає вимірювання тиску та тем-
ператури пароводяної суміші в стерилізаторі, ре-
гулювання тиску шляхом регулювання подачі

стиснутого повітря, регулювання температури
шляхом регулювання подачі гріючої пари, коректу-
вання температури пропорційно сумі значень від-
хилення від завдання поточного значення темпе-
ратури, інтегралу та диференціалу цього
відхилення, коректування тиску пропорційно сумі
значень відхилення від завдання поточного зна-
чення тиску, інтегралу та диференціалу цього від-
хилення, який відрізняється тим, що температуру
і тиск коректують за допомогою упереджувача
Сміта.

Корисна модель стосується техніки стериліза-
ції консервованих продуктів. Запропонований спо-
сіб знайде використання у харчовій та молочній
промисловості.

Способи досягнення підвищення якості проду-
кції, за даним методом знайдуть використання в
консервній та овочепереробній галузях харчової
промисловості.

Відомі різноманітні способи регулювання сте-
рилізацією харчових продуктів які відрізняються
технологічними схемами, кількістю регульованих
параметрів та методами управління.

Відомий спосіб регулювання процесом стери-
лізації за витратами гріючої пари, коли температу-
ру в стерилізаторі регулюють безпосередньо ви-
тратами гріючої пари, тиск у корпусі стерилізатора
не регулюють, а лише вимірюють [1, 2].

Такий спосіб має ряд недоліків - значні витра-
ти гріючої пари, низька динамічна точність, низька
якість стерилізації, велика кількість браку.

Відомий також, обраний як прототип, спосіб
регулювання який крім регулювання температури
в корпусі витратами гріючої пари, регулює тиск в
пастеризаторі за допомогою витрат стиснутого
повітря [3, 4].

Даний спосіб має переваги над попереднім
меншою кількістю браку, але не забезпечує високу
динамічну точність.

В основу способу, що пропонується була по-
ставлена задача підвищення динамічної точності з
одночасним зменшенням енергетичних витрат.

В основу корисної моделі покладено задачу
підвищення якості стерилізованих продуктів, шля-

хом підтримання заданого значення температури
та тиску в корпусі стерилізатора з одночасним під-
вищенням динамічної точності регулювання.

Поставлену задачу вирішено тим, що за раху-
нок вимірювання і регулювання температури в
корпусі стерилізатора зміною витрат гріючої пари
та вимірювання і регулювання тиску в стериліза-
торі зміною витрат стиснутого повітря, за допомо-
гою упереджувача Смітта коректують задане зна-
чення температури і тиску в корпусі стерилізатора.

Спосіб може бути реалізований, наприклад, за
структурою, яка зображена на фіг. 1:

Сигнал про поточне значення вимірюваної ве-
личини (тиск) з датчика 1 прямує до суматора 2 на
інвертуючий вхід, де він складається з сигналом
задатчика 3. З суматора 2 сигнал прямує до сума-
тора 4, де від нього віднімається сигнал упереджу-
вача Смітта 5, який охвачує негативним зворотнім
зв'язком регулятор 6 для компенсації інерційності
об’єкту управління. Інформація на виході з якого
використовується для регулювання положення
клапану 7.

Аналогічним способом здійснюється регулю-
вання температури. З датчика 8 сигнал прямує до
суматора 9 на інвертуючий вхід, де він складаєть-
ся з сигналом задатчика 10. З суматора 9 сигнал
прямує до суматора 11, де від нього віднімається
сигнал упереджувача Смітта 12, який охвачує не-
гативним зворотнім зв'язком регулятор 13 для
компенсації інерційності об’єкту управління. Інфо-
рмація на виході з якого використовується для
регулювання положення клапану 14.
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